2023年11月





日 癸卯年十月十五



习近平的黄河情怀

黄河落天走东海,万里写入胸怀间。

从青藏高原出发,穿高山、越峡谷、汇百川、纳千 流,黄河在神州大地奔腾5400余公里,哺育了千千 万万的华夏儿女、滋养了辉煌灿烂的中华文明。

习近平总书记牵挂着这条中华民族的母亲河, 党的十八大以来,踏遍黄河上中下游9省区,目光所 及、驻足所思,尽是对母亲河未来的深谋远虑。

"让黄河成为造福人民的幸福河。"

言之殷殷、情之切切,九曲黄河激荡起更为雄浑 的新时代交响。



阳新闻客户端)

解锁"第一难"

-《邵阳经开区漂亮答卷何以写成?》系列报道之征地拆迁篇

邵阳日报记者 刘波 通讯员 刘小阳 肖薇

经济发展要有项目拉动,项目落 地必须有土地,腾出土地就离不开征 地拆迁。征地拆迁极为重要,却也极 其复杂、艰难。有人说:"征地拆迁,天 下第一难"。

但邵阳经开区征地拆迁在今年 交出了漂亮答卷:累计征地24公顷, 签订协议94份,倒房126栋,迁坟832 棺,所有新增征地拆迁工作没有出现 一起信访事件。

邵阳经开区何以解锁"第一难"?

同频共振,凝聚征拆合力

工业园区,主责主业是抓好招商 引资、项目建设和服务企业发展。之 前,邵阳经开区却要承担辖区社会事 务,致使园区上下疲于应付,无法做 到全力聚焦主责主业。

为给邵阳经开区瘦身强体、减负 赋能,2022年底起,市委、市政府推动 该区剥离社会事务,由双清区及乡镇 (街道)属地承接管理,其中就包括邵

阳经开区控规范围内的征拆任务。

邵阳经开区认真贯彻落实市委、 市政府决策,迅速完成工作移交.稳 妥交接社会事务。

作为园区征地拆迁工作实施主 体,双清区主动作为,与邵阳经开区 同频共振、合力同心打好征拆"主动 仗",服务园区项目建设。

为更好地统筹组织园区建设项目 征拆工作,双清区委、区政府提前部 署,成立了以双清区委副书记为指挥 长的园区建设项目征拆工作指挥部 (简称双清指挥部)。在邵阳经开区党 工委、管委会的统筹下,建立了两区联 席会议机制,每周一晚上两区召开联 席会议,围绕征拆工作中出现的疑点、 难点和堵点问题开展专题研究,寻找 突破口。两区各工作部门则在土地征 收、房屋拆迁等具体工作上密切配合 ……两区的精诚合作,推动园区项目 建设征拆工作形成了"1+1>2"的合 力,让一批批征地拆迁问题迎刃而解。

由于种种原因,邵阳经开区一度 积压了一批征拆信访积案。双清指挥 部联合邵阳经开区有关部门组建信 访积案联合攻关小组,发扬"奔着问 题去,盯着难题攻"的精神,不分昼夜 学习政策法规,查找问题症结,集中 攻关、有效调处。不到一年,包括原昭 阳新苑安置小区群体、世纪花苑业主 群体等一批集体和个人信访积案得 到了有效化解和息访,剩余的少部分 积案也正在加快调处和化解当中。 "信访积案化解后,工地上没有了阻 工,项目建设走上快车道。"园区一重 点项目负责人说。

党建引领,拿下"硬骨头"

征拆路上,不乏"硬骨头"。今年 以来,邵阳经开区不少"硬骨头"快速 被啃下,跑出了征拆"加速度"。这,得 益于邵阳经开区党工委和双清区委 用好了党建引领这一重要法宝。

(下转7版①)



位于隆回县的湖南军 杰食品是一家立足本地特 色产业,集辣椒生产、食品 技术开发、农产品加工、销 售及贸易于一体的高新技 术企业。拥有员工278人, 自动化生产线12条,年产 能12万余吨,年产值8亿 余元。"军杰"品牌系列产 品70余个,畅销全国并远 销海外10余个国家和地 区。图为11月21日,正在 加紧生产辣椒制品的自动

邵阳日报记者 申兴刚 摄

重实干勇担当 学党章强党性 周迎春参加所在党支部主题党日活动

邵阳日报讯 (记者 刘小幸) 十二届省委理论学习中心组开展第二

11月23日下午,市人大常委会党组 书记、主任周迎春以普通党员身份, 参加所在的市人大常委会机关第一 共产党人精神谱系第44集:探月精神》 党支部 2023 年 11 月份主题党日活 等。党支部部分党员干部围绕"以学正 动,与支部党员一起学习交流。市人 风"进行了交流发言。 大常委会秘书长吴卫红参加活动。

拉开序幕,周迎春和党支部成员一起 学习了《中国共产党章程》第九章、第 十章、第十一章;学习了习近平总书记 党支部全体党员要认真学习习近平 关于树立和践行正确政绩观重要论述 摘编、有关主题教育的重要讲话精神 以及对宣传思想文化工作作出的重要 指示精神;学习了省委书记沈晓明在

十六次集体学习时的讲话精神;观看 了党员教育片《精神的追寻——中国

周迎春指出,本次主题党日活动 主题党日活动在重温人党誓词中主题突出、内容丰富、形式多样、准备 充分、质量较高,充分调动了党员参与 积极性,增强了基层党组织的凝聚力。 总书记系列重要讲话精神,始终坚持 用党的创新理论武装头脑、指导实 践、推动工作。

周迎春用三句话与党支部成员

共勉:一是"衙斋卧听萧萧竹,疑是民 间疾苦声"。党员干部要坚持以人民 为中心的发展思想,听民声、汇民智、 解民忧,增进民生福祉,切实维护群 众利益,为人民谋幸福、谋福利。二是 "功成不必在我,功成必定有我"。党员 干部要树立正确的政绩观, 奋发有 为、开拓进取,多做打基础、利长远的 工作。要锚定创新创特创优目标,强 化使命担当,不断提升邵阳人大工作 质量和水平。三是"历览前贤国与家, 成由勤俭破由奢"。党员干部要始终 保持艰苦奋斗的精神,率先垂范,自 觉弘扬勤俭节约之风,持之以恒纠 "四风"树新风,力戒形式主义、官僚主 义,坚决反对享乐主义和奢靡之风。

会后,周迎春同党支部成员一起 前往大祥区百春园街道金桥社区开展 《邵阳市小广告发布管理若干规定》等 法律法规宣传和志愿服务活动。

新宁:扮靓山城迎客来

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 雷良军 倪明旗 姜剑) 11月24日,回新宁考察投资的李先生 化街道清扫力度。采取"人机结合"模 看到家乡城市大变样后,很是欣慰。

近年来,新宁县持续加大对市政 基础设施建设投入力度,不断提升城 市管理水平,奋力擦亮这座古老山城 针对城区商场超市、车站广场等重点

的靓丽名片。

在城市卫生保洁上,该县着力强 式,在适宜时段对便道、绿化带岔口 等场所以及对交通护栏、公交站亭、 垃圾桶、灯杆等设施进行彻底冲洗。

场所,该县采取增加人工动态巡回清 扫、捡拾频次等举措,保持清洁。在垃 圾清运上,该县在城区重点地段设置 垃圾分类亭32个,并安排专人对小 街小巷、工地出入口等垃圾积存情况 进行排查,发现垃圾积存及时清理。 在城区共设立便民宣传栏101处,有 效规范广告张贴行为,持续提升便民 信息管理水平,干净整洁的城市形象 越发清晰。

(下转7版②)

华学健在市区督导文明城市建设工作 持续深化城市文明建设 营造安全优质环境

邵阳日报讯 (记者 朱杰 通讯员 阳小朋) 11月25日下午, 市委副书记、市长华学健在市区督导 文明城市建设工作。市委常委、副市长 仇珂静,市人大常委会原副主任、市创 文指挥部督查组组长周乐彬,市政府 秘书长陈秋良一同参加。

华学健一行先后到双清区通衡 街社区、东风路商业街、大汉悦中心 步行街、宝东社区、邵阳市第六中学 等地,实地查看环境卫生、公共秩序、 消防演练、宣传氛围营造等工作开展 情况,要求严格对照创建标准,聚焦 问题整改到位,确保文明创建工作各 个方面有提升、见实效。同时要巩固 创建成果,在常态化、长效化管理上 持续发力,广泛动员群众参与,真正 实现创建为民、利民、惠民。

华学健指出,当前我市城市文明 建设工作已进入关键阶段,要对标对 表创建要求,强化措施落实,确保各 项工作有的放矢,精准有效;要凝聚

各方力量,强化责任落实,加大督导 考核,确保创建工作驰而不息,久久 为功;要加大宣传力度,充分发挥群 众主体作用,激发群众自觉参与城市 文明创建工作,形成全民共创共建共 享的良好格局。

华学健强调,发展为了人民,创 建工作的出发点和落脚点都是为民 谋福祉,各职能部门要坚持问题导 向,强化暖心服务,了解群众需求,精 准发力,为群众解决实际困难,不断 提升服务管理水平。要坚持效果导 向,强化细节管理,紧盯背街小巷、农 贸市场、城市商圈等重点场所、重点 行业、重点领域,开展好安全、卫生、 秩序等方面专项整治,全力补齐短板 弱项,以"绣花"的功夫做好做实每一 个细节,为人民群众营造更加安全、 优质的城市生活环境。

文明创建・共创共享

北塔区环卫工作从源头到末端实施全程监管 智慧环卫让城市管理"耳聪目明"

邵阳日报记者 易 蓝 通讯员 刘龙英

"每一条道路的清扫保洁、每一辆 环卫车的作业轨迹、每一个垃圾中转 站的运行实况,通过这块大屏幕,都能 随时掌握。"11月17日,在北塔区城管 执法局智慧环卫指挥中心,负责人黄 智慧一边介绍,一边轻点鼠标,查看当 日的清扫、保洁、降尘等各项数据。

智慧环卫平台的运行,开启了北 塔区环卫工作从"源头"到"末端"的全 程监管时代。通过对环卫工作所涉及 到的人、车、物、事件进行全过程实时 监督,实现环卫质量提升、城市治理增 效,让精细化管理带来的城市变化成 为市民可感、可知、可触摸的日常。

进入北塔区智慧环卫平台,只见 一个个带有车牌号的汽车图标散布在 地图上。随机点开一个图标,相对应的 环卫车辆信息便立马显示出来。车辆 的行驶轨迹、行驶速度、停靠位置,以 及周边环境一目了然。"车辆是作业状 态还是休息状态、每台车一天出车多 少趟、每条路一天清扫过多少次,在这 里都看得清清楚楚。"黄智慧介绍道。

"请打开魏源西路的道路清扫车 辆监控。"当日15时30分,随着黄智 慧发出指令,正在魏源西路工作的一 辆道路清扫车实时工作画面便清晰 地出现在了大屏幕上,其行驶轨迹也 同步呈现。"绿色的线条代表车辆的 作业路线,红色的代表行驶路线,黄 色的则代表停留区域。"黄智慧称,目 前系统内录入了31台环卫车辆,主 要包括道路清扫车、洒水车、垃圾收 集车、垃圾转运车4类,每辆车都安 装了定位系统和摄像头,都有"量身 定制"的路线。通过各色线条和实时 监控画面,可以精准掌握每辆车的具 体状况,及时发现问题并上传处理, 大大提高了对环卫作业的监管力度, 确保了城区主次道路干净整洁

北塔区智慧环卫平台于今年4月 开始筹备、9月着手建设、11月开始试运 行,包括环卫基础设施管理子系统、环 卫车辆监管子系统。环卫人员监管子系 统、综合调度指挥子系统和大屏综合调 度展示系统,设有17个功能模块。

"平台通过采集环卫工人和车辆 数据,可以灵活设定作业区域电子围 栏、规划作业路线、制定作业时间,既减 轻环卫工人的工作强度,也提高环卫 工作的效率和安全性。"黄智慧说,传统 环卫作业中,都是"人盯人、人管人",管 理方式较为被动。现在智慧环卫平台 通过大数据,对环卫实时作业的情况 有了更清晰的管控,同时也可以根据 环卫工人的线路规划作业时间,从而 进一步优化人员排班考勤工作。

此外,为进一步规范垃圾分类中 端运输环节,该平台统一采集垃圾分 类设施信息,建立设施信息库,对垃圾 分类收集点、垃圾中转站等信息进行 分类,绘制"北塔区垃圾分类管理一张 图"。当遇到异常情况时,系统将自动 向片区负责人及环卫工人发送通知, 做到问题及时发现、即时调度、实时处 置,推动环卫管理更加高质高效。



拿邵阳日报融媒体

家乡的骄傲! 邵阳新增2位中国科学院院士

单平台最高阅读量

98.9万+